

前海東亞銀行大廈正式開幕

標誌著東亞銀行支持大灣區發展的決心

香港，2024 年 1 月 12 日 – 東亞銀行有限公司（「東亞銀行」或「本行」）今日舉行前海東亞銀行大廈開幕典禮。此大樓是東亞銀行於粵港澳大灣區（「大灣區」）的策略樞紐，適逢本行慶祝成立 105 周年，大樓的啟用標誌著東亞銀行發展歷程的新篇章，並突顯本行致力促進大灣區發展的承諾。

東亞銀行大廈位於前海深港合作區，開幕典禮的主禮嘉賓包括香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生、深圳市委常委、統戰部部長王強先生、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室經濟部副部長呂峰先生、廣東省地方金融監督管理局副局長童士清博士、香港金融管理局副總裁阮國恒先生、東亞銀行大廈發展項目合作夥伴 -- 嘉里建設有限公司主席兼行政總裁郭孔華先生，以及東亞銀行執行主席李國寶博士、副主席李國章教授、聯席行政總裁李民橋先生及李民斌先生，和東亞銀行及東亞銀行（中國）有限公司（「東亞中國」）的董事會成員和管理層。其他出席嘉賓包括前海管理局以及內地多個相關政府部門官員等。

香港特別行政區行政長官李家超先生透過視像錄影致辭，他表示：「特區政府重視鞏固和發揮香港金融服務的優勢。在傳統的證券、銀行、保險、資產管理業，以至新興的綠色金融、金融科技等，香港的國際化市場、產品和人才，都可以為大灣區金融開放創新，作出積極貢獻。我鼓勵東亞銀行善用前海發展的龐大機遇，繼續積極貢獻大灣區建設，為國家高水平開放，貢獻港商力量。」

香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生致辭表示：「前海是國家改革開放前沿陣地和粵港澳大灣區重大合作平台，是國家支持香港的經濟和社會發展、提升粵港澳合作水平，以及構建對外開放新格局的重要舉措。在國家推進中國式現代化強國建設的新時代、新征程裏，粵港澳三地正加強聯動發展，全速打造優質高效的現代服務業新體系。」

深圳市委常委、統戰部部長王強先生表示：「今年是新中國成立 75 周年，也是實現“十四五”規劃目標任務的關鍵一年。深圳將聚焦經濟建設這一中心工作和高質量發展這一首要任務，加快建設更具全球影響力的經濟中心城市和現代化國際大都市。期待東亞銀行繼續深入參與深圳經濟社會發展，充分發揮跨境聯動、開放合作的協同優勢。」

東亞銀行聯席行政總裁李民橋先生表示：「今天前海東亞銀行大廈正式啟用，象徵我們在大灣區的業務發展踏上新台階。本大樓是我們在大灣區的策略樞紐，可促進集團內部的協同效應和聯動，為客戶提供更完善的跨境金融服務。」

東亞銀行聯席行政總裁李民斌先生表示：「東亞銀行一如既往十分支持前海的持續發展，我們在大灣區的主要業務板塊，包括銀行、證券、投資、資產管理以及金融科技，都布局在前海。前海東亞銀行大廈也正好引證我們對內地經濟和業務前景不變的信心。」

前海東亞銀行大廈樓高 18 層，並設有 5 層地庫。東亞中國深圳旗艦分行、金融科技創新中心暨初創企業合作平台「東亞銀行+初創企業」(BEAST)、數據科學實驗室(Data Lab)，及東亞銀行旗下多家附屬公司已經進駐此大樓。

東亞銀行網絡全面覆蓋大灣區內所有 9 個內地城市，積極發揮在岸和離岸平台的優勢，提供全面的跨境銀行和金融服務，滿足個人及企業客戶的需求。

此外，東亞銀行一直致力促進創新和合作，支持區內充滿活力的金融科技生態系統。東亞銀行旗下的金融科技平台 **BEAST** 於 2022 年 9 月在香港成立，現已延伸至前海。前海 **BEAST** 於 2023 年 10 月啟用，讓本行得以聯通深圳蓬勃的金融科技社區以及其豐富的人才和專業知識。通過共同創建解決方案，前海 **BEAST** 為東亞銀行及客戶帶來裨益，同時有助推動更廣泛的區域協作。

未來，東亞銀行將繼續在創新方面不斷突破界限。本行煥新的品牌形象，正反映東亞銀行已經成為一間更重視可持續發展、以數碼為主導及以客為尊的銀行，致力協助客戶妥善理財，「活出每刻」。

關於東亞銀行有限公司

東亞銀行有限公司（「東亞銀行」）於 1918 年成立，是一家具領導地位的香港金融服務集團。東亞銀行在香港聯合交易所上市，於 2023 年 6 月 30 日的綜合資產總額達港幣 8,721 億元（1,113 億美元）。

東亞銀行擁有龐大的服務網路，於全球設有約 130 個網點，覆蓋香港、內地、澳門、台灣、東南亞、英國和美國等國家和地區，為客戶提供全面的企業銀行、個人銀行、財富管理及投資服務。有關業務詳情，請瀏覽網頁：www.hkbea.com。

- 完 -

媒體查詢：

香港

東亞銀行有限公司

企業傳訊主管

關翠明小姐

電話：(852) 3608 5830

電郵：kwanjtm@hkbea.com

愛德曼國際（香港）公關公司

副總監

譚碧芬小姐

電話：(852) 6462 5767

電郵：Fran.Tam@edelman.com

東亞銀行有限公司

高級企業傳訊經理

冼兆霖先生

電話：(852) 3608 5829

電郵：seenmsl@hkbea.com

內地

東亞銀行（中國）有限公司

企業傳訊及可持續發展部總經理

陳興華先生

電話：(86) 21 38662315

電郵：chenuxh@hkbea.com

愛德曼國際公關（中國）有限公司

總監

張琳小姐

電話：(86) 159 86691633

電郵：Lin.Zhang@edelman.com

*此新聞稿由愛德曼國際（香港）公關公司代表東亞銀行發出

一眾主禮嘉賓主持深圳前海東亞銀行大樓開幕典禮。



香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生（左五）

深圳市委常委、統戰部部長王強先生（右四）

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室經濟部副部長呂峰先生（右三）

廣東省地方金融管理局副局長童士清博士（右二）

香港金融管理局副總裁阮國恆先生（左三）

嘉里建設有限公司主席兼行政總裁郭孔華先生（左二）

東亞銀行執行主席李國寶博士（右五）

東亞銀行副主席李國章教授（左四）

東亞銀行聯席行政總裁李民橋先生（左一），以及

東亞銀行聯席行政總裁李民斌先生（右一）。



香港特別行政區政府財政司司長陳茂波先生（中）、東亞銀行執行主席李國寶博士（右二）、東亞銀行副主席李國章教授（左二），東亞銀行聯席行政總裁李民橋先生（左一）以及東亞銀行聯席行政總裁李民斌先生（右一）在活動中與醒獅合照。



主禮嘉賓與東亞銀行及東亞中國董事會及管理層，聯同其他貴賓一同出席深圳前海東亞銀行大樓開幕典禮。

附錄 1

前海東亞銀行大廈

東亞銀行大廈位於深圳前海，是東亞銀行在粵港澳大灣區業務發展的策略樞紐。

背景：

2016 年，東亞銀行、嘉里控股有限公司及嘉里建設有限公司聯合投得了前海管理局以招標形式出售的土地業權，該土地用於建設 T7 東亞銀行大廈、嘉里中心前海 T8 寫字樓及 JEN 酒店。東亞銀行大廈項目的動工儀式於 2017 年 4 月舉行，並於 2022 年 9 月順利完工。

東亞銀行大廈內設東亞銀行（中國）深圳旗艦分行、金融科技創新中心暨初創企業合作平台 **BEAST**、數據科學實驗室（Data Lab），以及東亞銀行旗下多家附屬公司。目前，在大廈內辦公的員工多達 500 人，其中約 300 人隸屬東亞銀行。

地址：

深圳市前海深港合作區南山街道前灣一路 399 號前海嘉里商務中心 T7 東亞銀行大廈

建築面積：

大廈樓高 18 層（包括 1 樓大堂），地下樓層共 5 層（停車場和零售樓層），總建築面積約 42,700 平方米

- 東亞銀行及其附屬公司佔用 7 層（2 至 8 樓）
- 其餘 10 層（9 至 18 樓）用作出租

交通：

鄰近深圳地鐵前灣站（5 號線及 9 號線），步行 8 分鐘即可到達東亞銀行大廈，連接前灣站與東亞銀行大廈的地下通道正在興建中

建築和設計：

外觀設計理念源於龍的鱗片，以層疊、交錯排列的窗戶呈現龍鱗形態，確保建築高效節能，有效減低陽光曝曬的影響

大廈通過流線型設計，與周圍環境相互融合，且與東北方的山巒和西南方的前海灣相呼應

可持續發展：

一) 綠色建築方面：

- 採用符合國際綠色標準的環保、無毒且低揮發性有機化合物 (VOC) 含量的建築材料
- 採購符合 Green Guard 標準的低碳家具
- 採用環保隔音系統
- 18 米範圍內無遮擋設計，實現採光最大化
 - 幕牆四面設置可開放外窗，加強室內環境的自然通風
 - 大廈幕牆採用 Low-E 夾膠玻璃，有效減低太陽熱輻射，隔絕紫外綫
 - 樓頂空中花園可供休憩，提升員工身心健康水平

二) 綠色辦公方面：

- 配備日光和動態感應器的智能照明設施，最大程度降低能源消耗
- 設置可獨立控制的 LED 照明區域
- 採用低碳空調和過濾系統，節約用電
- 採購 ENERGY STAR 標籤的設備和電器，加強節能效益
- 茶水間及洗手間使用節水設備和裝置
- 採購直接從水源取水的飲用水機，以取代瓶裝水

綠色評級：

- LEED 鉑金
- WELL Gold
- 綠色建築三星認證

主要部分簡介：

部分 / 樓層	詳細資料	圖片下載
大廈外觀	東亞銀行大廈的外觀設計理念源於龍鱗，以層疊、交錯排列的窗戶呈現龍鱗形態，確保建築高效節能，有效減低陽光曝曬的影響	
1 樓	東亞銀行大廈大堂	
2 樓	<p>東亞銀行（中國）深圳旗艦分行</p> <ul style="list-style-type: none"> 轄下有 7 間支行，其中 4 間位於深圳，另外 3 間分別位於惠州、東莞及汕頭 	

<p>6 樓</p>	<p>金融科技創新中心暨初創企業合作平台 BEAST 代表著「東亞銀行 + 初創企業」的互動，促進與初創企業和業界夥伴合作的創新和協作，旨在推動銀行在數碼化轉型和金融科技的發展和應用</p> <p>數據科學實驗室 (Data Lab) 打造以數據驅動的跨境金融服務，服務兩地跨境客戶，同時連接 BEAST，為初創企業提供數據驗證服務</p>	 <p>金融科技創新中心暨初創企業合作平台 BEAST</p>  <p>數據科學實驗室 (Data Lab)</p>
------------	--	--

東亞聯豐投資管理（深圳）有限公司及東亞前海證券有限責任公司已經進駐。

附錄 2

金融科技創新中心暨初創企業合作平台 – BEAST 及數據科學實驗室 (Data Lab)

背景

金融科技創新中心暨初創企業合作平台 – **BEAST** 於 2022 年成立，設於香港觀塘東亞銀行中心 26 樓，它不僅是一個共享工作空間，而且還代表著「東亞銀行 + 初創企業」的互動，促進銀行與初創企業和業界夥伴合作的創新和協作，旨在推動銀行在數碼化轉型和金融科技的發展和應用。

自成立以來，**BEAST** 與 8 家香港及國際金融科技公司、66 家初創企業和科技公司合作，共同開發 111 個金融科技項目，其中包括 30 個概念驗證項目。**BEAST** 亦已進駐前海，為東亞銀行的數碼化轉型擔當重要角色，並培育金融科技人才。

前海成立 BEAST 的目的

- 建立深港聯合協作橋樑：**BEAST** 將致力協助深港兩地的優秀科技初創企業引進來及走出去。
- 推動深港大灣區青年創業：東亞銀行（中國）有限公司（「東亞中國」）及香港人工智能及數據實驗室（HKAI Lab）將發揮自身優勢，助力大灣區青年創新創業。
- 推動人才流通：東亞銀行將做好兩地人才培養和交流的橋樑，促進港澳青年融入大灣區發展。

已進駐的初創企業簡介

內地初創企業：

- **熵評科技 (ProxVerse Technology)** 是一家流程智能平台公司，自研的流程數據庫性能居行業領先地位，可以支持於一秒內挖掘數百億行數據，目前已經與東亞中國在數據處理、中後台營運等領域落實多個應用案例。

香港引進來的初創企業：

- **數行者科技 (Datago Technology)** 是一家專注中文財經文本大數據分析服務的金融科技企業，可以將資本市場相關的新聞、公告和社交討論等非結構化數據加工為可分析數據，並運用到客戶的投資研究和風險管理領域，目前正在與東亞銀行探索在信貸報告自動化等領域的合作。
- **優利佳金融科技 (Eureka FinTech)** 是一家利用 AI 和圖形技術將大數據、私有數據及銀行內部數據整合的金融科技初創企業，協助不同公司了解你的客戶 (Know Your Customer)。目前在相關領域與東亞中國探索合作。
- **Kirisame RegTech** 是一家監管科技公司，客戶可以在綜合壓力測試平台上模擬各類場景下的風險對抗能力，如流動性危機、全球性金融危機等，並可根據模擬做出戰略決策。目前在相關領域與東亞中國探索合作。

跨境金融科技合作項目

- **有光科技 (Fano Labs)** 的 AI 語音識別和語音轉文字技術可用於分析客戶經理與客戶的錄音記錄，改善銷售監控。此方案已率先在東亞銀行香港應用，目前正引入至東亞中國在廣州的客服中心。

- **OpenHive** 的跨境數據及文件驗證平台方面的概念驗證，目前正於東亞銀行和東亞中國進行首階段測試。在平台建成後，將有助於拓展跨境的企業和個人服務。

數據科學實驗室 (Data Lab)

數據科學實驗室 (Data Lab) 是東亞中國於 2022 年建立大灣區數字化創新實驗室的一部份，旨在打造數據驅動的跨境金融服務，同時連接 **BEAST**，為初創企業提供數據驗證。